

Колонка редактора

Всем привет в мартовском номере газеты «Большая переменка». На календаре весна, но зима не хочет отпускать нас из своих объятий. Снег, метели, затянувшиеся холода, но радуется то, что весна вступила в свои права, что она где-то рядом. И в нашей школе она уже наступила с приходом весеннего праздника, с приходом 8 марта. Прошедшие мартовские мероприятия были согреты теплом, заботой, уважением и любовью. Наши школьники провели несколько мероприятий для своих учителей и не только, они побывали и в районной библиотеке, и в доме милосердия. С позволения погоды были проведены лыжные гонки, с весенним настроением. Об этих и других событиях подробнее расскажут наши корреспонденты. А мне от имени всей редакции хочется поздравить всех женщин, которые есть в нашей школе. Это и учителя, и техперсонал, и повара и медсестра, которые заботятся, держат в своих женских руках наш второй дом. Спасибо, вам!



Пусть никогда женский день не кончается,

Пусть поют в Вашу честь ручейки,

Пусть солнышко Вам улыбается,

А мужчины Вам дарят цветы.

С первой каплей, с последней метелью,

С праздником ранней весны

Вас поздравляем, сердечно желаем

Радости, счастья, здоровья, любви!



Всех остальных поздравляем с окончанием самой длинной и трудной III четверти. Желаем веселых и незабываемых каникул!

*Главный редактор
Леценко Мария*

Это интересно

Международный женский день... Возник этот праздник как день борьбы за права женщин. 8 марта 1857 года в Нью-Йорке собрались на манифестацию работницы швейных и обувных фабрик. Они требовали 10-часовой рабочий день, светлые и сухие рабочие помещения, равную с мужчинами заработную плату. Работали в то время женщины по 16 часов в сутки, получая за свой труд гроши. Мужчинам после решительных выступлений удалось добиться введения 10 часового рабочего дня. На многих предприятиях в США возникли профсоюзные организации. И вот после 8 марта 1857 года образовался еще один - впервые его членами стали женщины. В этот день во многих городах Нью-Йорка сотни женщин вышли на демонстрацию, требуя представления им избирательного права.

В 1910 году на Международной конференции женщин социалисток в Копенгагене Клара Цеткин выступила с предложением о праздновании Международного женского дня 8 марта, которое прозвучало, как призыв ко всем женщинам мира включиться в борьбу за равноправие. Откликаясь на этот призыв, женщины многих стран включаются в борьбу против нищеты, за право на труд, уважение своего достоинства, за мир. В 1911 году этот праздник впервые отмечался 19 марта в Австрии, Дании, Германии и Швейцарии. Тогда более миллиона мужчин и женщин приняли участие в манифестациях. Кроме права избирать и занимать руководящие посты, женщины добивались равных производственных прав с мужчинами.

А потом его отметили 12 мая 1912 года. В России впервые Международный женский день отмечался в 1913 году в Петербурге. В прошении на имя градоначальника было заявлено об организации "...научного утра по женскому вопросу". Власти дали разрешение и 2 марта 1913 года в здании Калашниковской хлебной биржи на Полтавской улице собралось полторы тысяч человек. Повестка дня научных чтений включала вопросы: право голоса для женщин; государственное обеспечение материнства; о дороговизне жизни. В следующем году во многих государствах Европы 8 марта или приблизительно в этот день женщины организовали марши в знак протеста против войны.

В 1917 году женщины России вышли на улицы в последнее воскресенье февраля с лозунгами "Хлеба и мира". Через 4 дня император Николай II отрекся от престола, временное правительство гарантировало женщинам избирательное право. Этот исторический день выпал на 23 февраля по юлианскому календарю, который в то время использовался в России, и на 8 марта по григорианскому календарю.

Международный женский день 8 марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. С 1965 года этот день стал не рабочим. Существовал и его праздничный ритуал. В этот день на торжественных мероприятиях государство отчитывалось перед обществом о реализации государственной политики в отношении женщин. Постепенно Международный женский день в стране терял свою политическую окраску.

После распада Советского Союза день 8 марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации. Отмечается Международный женский день и в странах СНГ: в Азербайджане, Грузии, Казахстане, Киргизии, Молдавии, Таджикистане, Туркмении, Украине, Белоруссии как Международный женский день; в Узбекистане как День матери; в Армении его отмечают 7 апреля как День материнства и красоты.

Рубрику подготовила
Толстова Лилия

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

В феврале и марте прошли внутришкольные лыжные гонки среди 6,8,9 классов. Эти соревнования были направлены на привлечение больших масс школьников к спорту, оздоровление. На лыжных гонках присутствовал дух соперничества, участвовали не все, поэтому было достаточно и болельщиков. В 9-х классах вместе с учениками на лыжню встал и их учитель – классный руководитель 9 «В» класса Лещенко Людмила Петровна. Она показала ребятам и пример и не упала в их глазах. Результаты стали следующими:

6-е классы

Юноши:

- I. Батялов 6 «В», Кукушкин 6 «Б»
- II. Майоров 6 «А»
- III. Садыков 6 «Б»

Девушки:

- I. Смелевич 6 «Б»
- II. Понкрашева 6 «А»
- III. Гурбанова 6 «Б»

8-е классы

Юноши:

- I. Товсулатов М. 8 «Б»
- II. Помищев С. 8 «Б»
- III. Бражников С. 8 «А»

Девушки:

- I. Горбачева Ю. 8 «Б»
- II. Эликпаева Э. 8 «А»
- III. Вишнякова Р. 8 «Б», Трофимова Н. 8 «А»

9-е классы

Юноши:

- I. Киреев А. 9 «В»
- II. Кириленко Д. 9 «А»
- III. Гриценко Д. 9 «А»

Девушки:

- I. Меликян Р. 9 «Г»
- II. Кульпинова Н. 9 «Б»
- III. Болтасева Н. 9 «В»

Хотелось бы, чтобы таких мероприятий было побольше. Они сплачивают классы, их команды, сближают с учителями, выявляют наиболее спортивно развитых школьников. Желаем вам дальнейших побед в спорте.

Рубрику подготовила
Лещенко Мария

Мы начинаем КВН...

Самым запоминающимся и ярким мероприятием наступившей весны по праву можно назвать зональный КВН. В этом году на зональном этапе участвовали команды из четырех районов: Краснокутского, Новоузенского, Питерского и Александрово – Гайского. Тема игры: «Молодежь выбирает...»

В первом конкурсе отличалась команда «Молодежь 3G» Александрово-Гайского района, опередив краснокутский «Респект» и «Непростую молодежь» Новоузенска. Последнюю строчку заняла питерская команда «Веселая молодежь».

Второй конкурс для нашей команды оказался более успешным и помог вырваться на вторую строчку таблицы. И только последний конкурс игры «Домашнее задание» определил победителя. Им оказалась команда нашего района «Респект». Второе место досталось «Молодежи 3G», которая в свою очередь обыграла ребят из Новоузенска и Питерки. Игра оказалась очень яркой и интригующей. Команды своим искрометным юмором коснулись всех сфер жизни, не уходя от главной темы игры: «Молодежь выбирает...»

Отрадно, что за команду района выступали ребята нашей школы: Филимонов Сергей, Воропаев Миша и старшая вожатая Игнатенкова Олеся Михайловна.

Думаю, зрители запомнят яркого капитана команды «Молодежь 3G» в образе злой мачехи из «Золушки», «Наталью» в исполнении Миши Воропаева и многих других.

Подведены итоги зонального КВНа, но расслабляться не стоит. Мы желаем новых успехов и побед нашей команде «Респект» на таком нелегком КВНовском поприще.

Рубрику подготовила
Розенштейн Маргарита

С праздником!

7 марта в нашей школе прошел концерт, посвященный Международному женскому дню. Ребята подготовили замечательные выступления для своих учителей. В зале стояла атмосфера тепла и доброты. Все проблемы, заботы учителя оставили за дверьми актового зала и наслаждались талантами своих учеников. Ведущими были на этот раз джентльмены - старшеклассники: Чупахин Андрей, Коробкин Саша, Костянов Максим и Воропаев Миша. Номера были самыми разнообразными, ребята пели и танцевали, не обошлось и без талантов наших педагогов. Исполнили песни учитель географии О.Н.Карпенко и учитель немецкого языка Н.П.Гусарова, которая спела песню одна и в дуэте с Филимоновым Сергеем. От песен учителей на душе стало тепло, а от самих выступающих веяло добротой, праздником, весенним настроением. вновь исполнили песни вокальная группа «Экспромт» и дуэт «Консонанс». Ни одного школьного мероприятия не обходится без голосов этих ребят, каждый раз они радуют своим обновленным репертуаром, который подбирает для них руководитель данных музыкальных объединений и учитель музыки С.Ю.Карамышева. зажги зал своими танцами ребята начальных классов и среднего звена. Яркие костюмы, лучезарные улыбки, артистизм наполнили сердце каждого радостью и ощущением праздника. Концерт оставил приятное впечатление у всех. Это одно из самых ярких событий прошедшего месяца, присутствуя на нем каждый учитель, ученик и работник школы ощутил себя частью одной большой дружной семьи – третьей школы.

*Рубрику подготовила
Солодовник Екатерина*

Они успешны во всем

В преддверии Международного женского дня 8 марта в центральной библиотеке состоялось встреча учеников городских школ и молодежной организации «Молодежь +» с успешными и прославленными женщинами Краснокутского района. Это представительницы разных профессий: учитель – Наталья Петровна Гусарова, врач – Нина Петровна Дорошок, селекционер и ученый – Надежда Ивановна Германцева, предприниматель – Галина Владиславовна Пархоменко. Эти женщины – гордость города, на которых должно ровняться не только подрастающее поколение, но уже и личности, которые начали свою жизнь, сделав первый шаг в карьере, решив вопросы с семьей, словом – взрослеющая молодежь.

Встреча прошла в районной библиотеке г.Красный Кут. Организационную программу подготовили работники этой библиотеки. Также были услышаны голоса, как начинающих вокалистов, так и уже и ветеранов. В общем, атмосфера была праздничная.

За круглым столом главные героини рассказывали о своей профессиональной деятельности, о своем многолетнем трудовом стаже, рассказывали просто - о жизни.

Наталья Петровна Гусарова - учитель немецкого языка школы №3 – стала в этом году Заслуженным Учителем России. Главное в своей работе она считает – это внимание и любовь к детям. «Дети для учителя, как говорила Наталья Петровна – это все».

Надежда Ивановна Германцева – селекционер, ученый, известна не только на краснокутской земле, но и за границей. Ее сорта нуда экспортируются в Сирию, Турцию и многие другие страны. Имя Надежды Ивановны печатается в журналах о культурных растениях. Уже более 45 лет она посвящает свою жизнь этому замечательному растению.

Нина Петровна Дорошок – врач, как говорится, от Бога. Сама она считает, что самая важные и сложные профессии – это учитель и врач. Нина Петровна уверена, что врач и учитель – это призвание. Призвание – помогать людям. В любое время суток ее могут вызвать. Нина Петровна идет, ведь помощь людям – это обязанность.

Галина Владиславовна Пархоменко – предприниматель, владелица кафе «Золотой теленок». Галина Владиславовна в прошлом работала в школе-интернат №5. И она даже не думала, что в один прекрасный момент оставит свою любимую работу. Было трудно уходить, и до сих пор, когда она уже занимается совсем другим делом, в ней сохранилось необъятная любовь к детям.

Наши героини рассказали много о себе и своей профессиональной деятельности. Ребятами были заданы многочисленные вопросы, на которые героини легко отвечали. Всем было интересно, и я уверен, что каждому из присутствующих на этой встрече запомнились эти успешные и талантливые женщины. В конце мероприятия гостям вручили цветы и поздравили с наступающим 8 марта.

Рубрику подготовил
Гердо Иван

Учитель года - 2010

В этом году в связи с годом учителя в нашей школе проводится конкурс «Учитель года – 2010». Участниками стали учитель начальной школы – Еременко Ольга Юрьевна, учитель биологии и экологии – Лещенко Людмила Петровна, учитель музыки и ритмики – Лещенко Светлана Васильевна, учитель физики – Рябец Татьяна Петровна и учитель физической культуры – Воробжанская Оксана Вячеславовна.

Конкурс проходит на протяжении всего года, администрация школы следит за работой участников, следит за портфолио. «Учитель года – 2010» проходит в три этапа. На первом этапе учителя давали открытый урок, с этим заданием они успешно справились. Второй этап проходил 17 марта. Каждый учитель должен был представить себя, подготовить презентацию и написать эссе на тему «Я учитель – это значит...». Участники поразили зал своей искренностью. Они рассказывали о себе, своей жизни, семье, детях, о том, почему они стали именно учителем. Разнообразили свое выступление песнями. Лещенко Светлана Васильевна исполнила песню, с которой началась ее сольная карьера в пять лет – «Лето». А Лещенко Людмила Петровна спела песню совместно с дочерью. Свой номер учителям подарили самые маленькие исполнители нашей школы - вокальная группа «Непоседы».

Теперь им предстоит третий этап конкурса – заседание круглого стола, на котором они должны показать знание своего предмета, методики преподавания, творческий подход в своем деле.

Желаем Вам удачи, дорогие учителя!

Рубрику подготовила
Шульцева Ольга